

国际经济观察

欧洲通胀回落前景难料

欧洲通胀数据近期出现大幅回落,强化了市场机构对欧洲央行结束加息进而转向降息的预期。

欧盟统计局公布初步数据显示,欧元区11月通胀率按年率计算为2.4%,降幅明显超出预期,低于10月的2.9%。

当前,欧洲几乎所有类别的物价压力都有所缓解,通胀率“朝着2%的目标又迈进了一大步”。

欧洲近期通胀放缓,主要受到能源价格下降及欧洲央行持续加息效应释放等因素影响。

近期,欧洲通胀放缓,主要受到能源价格下降及欧洲央行持续加息效应释放等因素影响。然而,欧元区经济内生动力缺失以至于增长乏力的问题正变得越来越突出。

素影响。然而,能源价格变动和加息给欧元区带来的副作用也不小,欧元区经济内生动力缺失以至于增长乏力的问题正变得越来越突出。

从能源看,2022年至今,欧洲经济饱受能源价格震荡困扰。俄欧能源往来在美国拱火下逐渐“脱钩”之后,欧洲能源安全风险并未远离。

所反复,欧洲央行遏制通胀的努力恐将受挫。

从利率政策看,欧洲央行官员近期仍在谈论利率“长时间维持高位”,但高利率对经济活动抑制到什么程度才算合适,其中分寸很难拿捏。

主要经济体的数据已经清晰地反映出经济疲软趋势。有分析指出,如果加息最终导致欧洲日益严重的去工业化,令欧洲经济增长失去内生动力,这恐怕不是欧洲央行愿意面对的局面。

更要看到,美联储货币政策变动对欧洲央行的影响不可忽视。去年3月以来,美联储已11次加息,累计加息幅度达525个基点。



李俊

西卡中国三十周年暨亚太区研发中心大楼开幕仪式日前在西卡位于苏州工业园区的公司举行。

西卡集团总部位于瑞士,是一家拥有百年历史的特殊化学品制造商,业务涵盖建筑、工业制造和汽车等多个领域。

贺思乐表示,作为一家百年企业,西卡集团一直非常重视研发创新领域的投入。创新是西卡的核心价值之一,也是重要的发展战略支柱。

面对日益激烈的竞争和挑战,西卡集团未来如何实现自身突破?贺思乐表示,必须通过创新来提供解决方案,推动可持续发展。

未来,西卡将在可持续发展、绿色建筑和零碳等方面不断探索。贺思乐表示,西卡集团承诺,到2050年实现温室气体排放“净零”目标。

今年4月,西卡与浙江独山港经济开发区管委会在瑞士举行投资签约仪式,总投资约1亿美元,用于建立西卡中国在华规模最大的生产基地。

贺思乐指出,绿色经济是全球发展的驱动力,中国经济在快速增长的同时也开始关注可持续发展。

本版编辑 刘畅 美编 倪梦婷

2023年“读懂中国”国际会议(广州)与会嘉宾热议

扩大利益汇合点 构建命运共同体

本报记者 王一伊

12月2日至3日,由中国国家创新与发展战略研究会、中国人民外交学会、广东省人民政府联合主办的2023年“读懂中国”国际会议(广州)在广州开幕。

构建命运共同体引起共鸣

今年是中国提出共建“一带一路”倡议10周年。据中国经济体制改革研究会会长、国家发展改革委原副主任彭森介绍,10年来,中国与“一带一路”共建国家双向投资已超过2700亿美元。

彭森表示,从2013年开始,民营经济已经替代国有经济成为海外投资的主力军,目前“一带一路”境外合作的园区大多由民营企业建设和管理运营。

埃塞俄比亚前总统穆拉图表示,10年来,共建“一带一路”从中国倡议走向国际实践,从理念转化为行动,从愿景转变为

现实,从谋篇布局的“大写意”到精耕细作的“工笔画”。共建“一带一路”给包括埃塞俄比亚在内的相关国家带来实实在在的

中国社科院学部委员、中国社会科学院世界经济与政治研究所所长张宇燕表示,中国提出“一带一路”倡议着眼于建设人类命运共同体的目标。

中国提出的全球发展倡议体现了当前国际社会,特别是广大发展中国家对全球发展事业的殷切期盼。埃及前总理沙拉夫表示,中国现在已成为世界第二大经济体。

财政部国际财经中心副主任张敏文表示,全球发展倡议是以加快落实2030年联合国可持续发展议程为目标,是中国为国际社会提供的重要公共产品和合作平台。

中国创会学术委员会副主席、中国建设银行原董事长王洪章表示,美国一些人近年来推动脱钩断链令经济全球化

力和新机遇。

发展新质生产力赢得先机

广州汽车集团股份有限公司党委书记、董事长曾庆洪表示,汽车产业特别是新能源汽车产业已经成为新质生产力的代表。

伊利集团高级执行总裁张剑秋表示,加快形成“新质生产力”,是赢得发展先机的关键。作为关系人类健康的基础产业,奶业要不断加强全产业链的科技创新。

维护产业链供应链稳定

如今,世界百年未有之大变局加速演进,世界政治经济格局正在发生深刻调整。全球各经济体经贸水平、产业结构和比较优势与以前相比有明显不同。

中国创会学术委员会副主席、中国建设银行原董事长王洪章表示,美国一些人近年来推动脱钩断链令经济全球化

遭遇逆流,使全球产业链供应链受到严重冲击,全球经济结构和贸易关系发生深刻调整。彼时,我国体现了担当意识,强调维护全球产业链供应链的稳定畅通。

中国商务部原副部长、中国国际经济交流中心副理事长魏建国表示,一个国家的强大在于全球公共产品供给的数量和质量。中国的产业链供应链就是一项公共产品。



中国农业银行东莞分行 金融助力保障粮食安全 今年以来,国家相关文件在农业强国方面提出明确要求,要抓紧抓好粮食和重要农产品稳产保供,巩固拓展脱贫攻坚成果。

邮储银行鞍山市分行 持续开展行长值大堂活动 为深入了解客户需求,不断提升服务水平,近日,位于辽宁省鞍山市的邮储银行鞍山市分行,持续开展“行长值大堂”主题活动。

国家金融监督管理总局北京监管局 关于换发《中华人民共和国金融许可证》的公告 下列机构经国家金融监督管理总局北京监管局批准换发《中华人民共和国金融许可证》,现予以公告:

国家金融监督管理总局北京监管局 关于银行业金融机构终止营业的公告 下列机构经国家金融监督管理总局北京监管局批准予以终止营业,注销《中华人民共和国金融许可证》,现予以公告: